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PROBA PRZED MATURA 2011
POZIOM PODSTAWOWY
CZAS PRACY: 170 MIN.

ZADANIE 1 (1 PKT)

Liczba |3 — 7| jest réwna
A)3—m B) 0,14 Omr—3 D)3+

ZADANIE 2 (1 PKT)
Wartos¢ wyrazenia (1 — 3) ! wynosi:
INE- B) -1 01 D)6

ZADANIE 3 (1 PKT)
Jeslia = 2logyv/3ib = log, 58 —log, /54 to:
A)a=b B)a<b C)a>b D)a’>=1b

ZADANIE 4 (1 PKT)

Jesli dlugos¢ jednego boku prostokata zwiekszymy o 20%, a dtugosé¢ drugiego boku prostokata zmniej-
szymy o 5%, to pole prostokata zwiekszy sie o:

A)12% B) 14% C) 15% D) 16%

ZADANIE 5 (1 PKT)
Na rysunku dany jest wykres funkgji f. Funkcja f jest rosnaca na przedziale
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ZADANIE 6 (1 PKT)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkgji y = f(x). Dziedzina funkdji g, gdzie g(x) = f(x +2)
jest zbior
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ZADANIE 7 (1 PKT)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji y = f(x). Rozwiazaniem nieréwnosci f(x) > 2 jest
przedziat
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ZADANIE 8 (1 PKT)

Wskaz m, dla ktérego miejsce zerowe funkgji liniowej f(x) = 3x — m + 5 jest liczba z przedziatu
(0,1).

Aym=1 Bym=3 Cm=5 D)m=6

ZADANIE 9 (1 PKT)
Liczby 4 i 6 sa miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f. Zatem osia symetrii wykresu funkcji f

jest prosta o rOwnaniu:
A)x=10 B)x=2 Qy=5 D)yx=5


https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 10 (1 pxT)
Zbiorem rozwiazan nierdwnosci i‘T’{ > 0 jest
A) (2,+00) B) (—o0,2) Q) (—1,2) D) (—oo, —1) U (2, +0)

ZADANIE 11 (1 pkT)
Ciag (a,) okreslony jest wzorem a,, = 3’,%, Czwarty wyraz tego ciagu to
A) 81 B) —g5r C) -81 D) &

ZADANIE 12 (1 pKT)

Roéwnania rwnowazne to
A)x=2ix>=4

B) (x—3)(x+3)=0ix>+9=0
C)x? =2i|x| =2
D)(x—1)?2=(1-x)%ix>=0

ZADANIE 13 (1 pkT)
Iloczyn pierwiastkéw réwnania % = 0 jest rowny
A)-15 B) 15 C)-30 D) 30

ZADANIE 14 (1 PKT)
Prosta réwnolegla do prostej k : 3x — 2y = 0 opisuje rownanie
A)2x —3y =0 B)y =1,5x+5 Qy=—3x+2 D)y =3x+5

ZADANIE 15 (1 pkT)

Dany jest okrag o : (x —1)2+y? =2iprostal: y = x — 3. Wskaz zdanie prawdziwe.
A) Prosta | przechodzi przez Srodek okregu.

B) Prosta [ jest rozlaczna z okregiem.

C) Prosta [ jest styczna do okregu.

D) Prosta I ma z okregiem dwa punkty wspélne.

ZADANIE 16 (1 pKT)
sina—2cosw

Jesli tga = 2,8, to warto$¢ wyrazenia =% jest rowna
A)0,.8 B) 1,8 C) 26 D) 3,2

ZADANIE 17 (1 pkT)
Warto$¢ wyrazenia (sin 15° — cos 75°)? jest liczba
A) pierwsza B) parzysta C) niewymierna D) wymierna z przedziatu (0,1)
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ZADANIE 18 (1 pkT)
Okrag o srodku O jest styczny do prostej k w punkcie A. Miara kata a zaznaczonego na rysunku

WYNOSsi:

A) 30° B) 40° C) 50° D) 60°

ZADANIE 19 (1 pkT)
Ciag (2, x, 18) jest ciagiem geometrycznym tylko wtedy, gdy
A)x e {-6,6} B)x= -6 COx=6 D) x =10

ZADANIE 20 (1 pKT
Punkty A = (—2,4), B = (5, —3) sa dwoma wierzchotkami tr6jkata réwnobocznego ABC. Wysokos¢

tego trojkata jest rtowna
ok B) 7y ©) 7t D) 748

ZADANIE 21 (1 pKT)
Mediana danych: 1,2,1,1,2,3,1,2,2 jest rowna
A1l B)1,5 02 D)25

ZADANIE 22 (1 PKT)
Stosunek objetosci dwoch szeScianéw jest rowny 1 : 27. Zatem stosunek diugosci krawedzi tych sze-

Sciandw wynosi:
A)1:+27 B) 1:3 C) 19 D) 1:27

ZADANIE 23 (1 PKT)
Na rysunku przedstawiony jest czworoscian foremny ABCS. Kat nachylenia krawedzi bocznej do

plaszczyzny podstawy czworoscianu oznaczono litera:
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A B) B Q) vy D) s

ZADANIE 24 (1 pKT)

O$miu znajomych, wéréd ktérych jest jedno malzenstwo, kupilo bilety do kina na kolejne miejsca w
jednym rzedzie (w rzedzie bylo dokladnie 8 miejsc). Wszystkich mozliwych sposobéw zajecia miejsc
tak, aby matzonkowie siedzieli obok siebie, jest:

A) 40320 B) 5040 C) 10080 D) 720
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ZADANIE 25 (2 PKT)

Funkcja kwadratowa f ma tylko jedno miejsce zerowe, przyjmuje najwieksza warto$¢ dla argumentu
-4, a do jej wykresu nalezy punkt A(1, —50). Napisz wzor funkgji f w postaci ogdlnej.

ZADANIE 26 (2 PKT)

Wykaz, ze jesli x,y sa liczbami réwnymi od zera i 1

x

—%:x—y,toxzylubxy:—l.
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ZADANIE 27 (2 PKT)

W garderobie pani Joanny wisza 3 zakiety: biaty, zielony i granatowy oraz 4 spddnice: czarna, biata,
granatowa i szara. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia, ze wybierajac losowo jeden zakiet i jedna
spddnice, pani Joanna skompletuje stréj w jednym kolorze.

ZADANIE 28 (2 PKT)
Prosta k réwnolegta do boku AB tréjkata ABC przecina boki AC oraz BC odpowiednio w punktach
D i E (zobacz rysunek). Wiadomo, ze pole tréjkata DEC wynosi 4 cm?, za$ pole trapezu ABED jest
réwne 8 cm?. Wykaz, ze % =3-1.

C

D/\E .
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ZADANIE 29 (5 PKT)

Dane sa punkty A(6, —3),B(1,2) oraz C(2m® — 18m, —m?). Wyznacz wszystkie wartosci m, dla kt6-
rych proste AB i AC sa prostopadte.
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ZADANIE 30 (5 PKT)

Ze Szczecina do Czestochowy wybraly sie dwie pielgrzymki: piesza i rowerowa. Pielgrzymka piesza
wyruszyla pierwsza, pokonujac kazdego dnia 26 km. Po 8 dniach wyruszyta (z tego samego miejsca,
ta samaq trasa) pielgrzymka rowerowa, pokonujac pierwszego dnia 54 km, a kazdego nastepnego
dnia o 2 kilometry mniej niz dnia poprzedniego. Pielgrzymki spotkaly sie dopiero u st6p Jasnej Gory.
W ktérym dniu podrézy i w jakiej odleglosci od miejsca wyjazdu pielgrzymka rowerowa dogonita
pielgrzymke piesza?
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ZADANIE 31 (4 PKT)

W trapezie rownoramiennym ABCD przekatna BD jest prostopadta do ramienia AD (zobacz rysu-
nek). Podstawy trapezu maja dtugos$é: |AB| = 8cm i [CD| = 4 cm. Oblicz pole oraz miary katow
trapezu.

D C
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ZADANIE 32 (4 PKT)

Powierzchnia boczna stozka jest po rozwinieciu ¢wiartka kota o promieniu 16 cm. Oblicz pole po-
wierzchni catkowitej i objetos¢ tego stozka.
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Rozwiazania zadar znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/2411 4391R
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